
 

Quiz: Vad vet du om tonåringar och alkohol? 
 

Testa dina kunskaper om ungdomar och alkohol. Här följer ett quiz baserat på innehållet i boken 

Tonårsparlören. Sant eller Falskt om ungdomar och alkohol, ringa in ditt svar under påståendet. 

1. Andelen niondeklassare som svarar att de under de senaste tolv månaderna har 
druckit alkohol låg år 2020 på 30 procent, både bland tjejer och killar.  
 

Sant 

Falskt  

2. Det är vanligast att tonåringar som dricker får alkohol från Systembolaget. 
 

Sant 

Falskt  

3. Det är mer vanligt bland killar än bland tjejer att dricka illegal alkohol.  
 
Sant 

Falskt  

4. Majoriteten av ungdomar är alkoholpåverkade vid sexdebuten. 
 

Sant 

Falskt  

5. Det pratas ibland om att alkohol är en inkörsport till narkotika. Är påståendet att 
”ungdomar som dricker alkohol till slut prövar starkare droger” sant eller falskt? 
 

Sant 

Falskt  

6. Att alkohol försämrar omdömet känner många till. Stämmer det att en femtedel av 
gymnasieelever som druckit innan de haft sex inte skyddat sig? 
 

Sant 

Falskt  

 



 

7. Facebook är den vanligaste kanalen bland ungdomar idag.  
 

Sant 

Falskt  

8. Cannabis är inte ett beroendeframkallande preparat.  
 

Sant 

Falskt  

9. Ungdomar som blir bjudna på alkohol hemma konsumerar generellt mer alkohol 
än de ungdomar som inte blir bjudna hemma.  
 

Sant 

Falskt  

10. Fjorton procent av eleverna i nian som dricker alkohol uppger att de åkt med en 
berusad förare.  
 

Sant 

Falskt  

 

Tack för din medverkan, mer info finns på Tonårsparlören.se 


